

**Prof. Dr Danica Grujičić**  
**Šef Katedre hirurgije sa anesteziologijom**  
**Rukovodilac predmeta PRVA POMOĆ**  
**Prof. dr Svetozar Putnik**

Poštovane kolege,

Nastava iz Prve pomoći se odvija u II semestru kao **teorijska nastava, demonstracione vežbe i praktične vežbe**. Praktične vežbe organizovane su u nastavnim bazama hirurgije shodno njihovim opterećenjima u ovom semestru. Kako je jedan broj nastavnika i saradnika značajno angažovan u održanim demonstracionim vežbama, to su za praktične vežbe morali biti angažovani ne samo asistenti, nego i docenti.

Ovim Vas obavještavam da će se **praktične vežbe** obaviti od **18. IV – 06. VI 2018. g. (grupa A)**, odnosno **23. IV – 04. VI 2018. (grupa B)**. Za vežbe iz Prve pomoći odgovorni su Rukovodioci nastavnih baza iz hirurgije u čijoj nadležnosti su eventualne zamene asistenata, studenata i druge organizacione promene.

Vežbe treba organizovati tokom sedam nedelja **ponedeljkom 8-9:30 (grupa B) i sredom 8-9,30 h (grupa A)**, ali svaka nastavna baza ima pravo da ove vežbe u dogovoru sa studentima organizuje i drugačije: u dežurstvima, popodnevnom slobodnom vremenu i slično. ali je obavezno da ta nastava traje 14 školskih časova.

Na vežbama **treba obraditi**: postupke i metode kardiopulmonalne reanimacije, privremene hemostaze, plasiranje zavoja glave, vrata, grudnog koša, abdomena, ekstremiteta, plasiranje privremene (transportne) imobilizacije, prvu pomoć kod povreda glave, koštano-zglobnog sistema, postupke tokom transporta, koma položaj itd. uz napomenu da nastavu treba prilagoditi stručnoj osposobljenosti studenata prve godine Medicinskog fakulteta.

**Svaku obavljenu vežbu nastavnici i saradnici treba da overe u karton studenta. Student koji je bio prisutan na najmanje 5 vežbi (10 časova) na kraju semestra kod svog nastavnika ili saradnika polaže praktični ispit.** Kada student položi praktični ispit, njegov asistent u donjem levom uglu Kartona upiše: **položio praktični ispit** i to overi svojim potpisom i faksimilom.

Literatura za pripremu vežbi i polaganje praktičnog i test ispita: Maksimović i sar: **PRVA POMOĆ**, udžbenik za studente, II izdanje, CIBID, Medicinski fakultet, Beograd, 2011.

S poštovanjem ,

**Prof. dr Svetozar Putnik**